等待、祷告和信靠

克里斯·西克斯牧师

使徒行传 1:12-26

2023年6月25日 讲道

今天是我们从"使徒行传"开始的第二次讲道。

在我阅读我们的经文之前,让我提醒你我们上周在本书的前11节中看到的。

耶稣在第8节告诉使徒们:

8"但圣灵降临在你们身上, 你们就必得着能力;

并要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚, 直到地极, 作我的见证。"

耶稣告诉使徒们,他们将"得着能力"。

使徒们需要上帝的能力,这样他们才能传道、教导和应对创建一个称为教会的新属灵社区所面对的挑战。

我上周告诉过你, 这是整本使徒行传中最重要的经文。

因为耶稣用一句话描述了接下来27章中发生的一切。

第8节也描述了这些事情是如何发生的:靠着耶稣通过圣灵赐下的大能。

当我们在未来几个月学习这卷书时,我们将看到教会如何完全按照耶稣所说的那样扩张。

现在让我们把注意力转向今天上帝的话语中的经文, 使徒行传1: 12-26。

12"有一座山, 名叫橄榄山, 离耶路撒冷不远, 约有安息日可走的路程。当下, 门徒从那里回耶路撒冷去,

13 进了城,就上了所住的一间楼房。

在那里有彼得、约翰、雅各、安得烈、

腓力、多马、巴多罗买、马太、

亚勒腓的儿子雅各、奋锐党的西门和雅各的儿子犹大。

- 14 这些人同着几个妇人和耶稣的母亲马利亚,并耶稣的弟兄,都同心合意地恒切祷告。
- 15 那时,有许多人聚会,约有一百二十名,彼得就在弟兄中间站起来,
- 16 说:"弟兄们,圣灵藉大卫的口,在圣经上预言领人捉拿耶稣的犹大, 这话是必须应验的。
- 17 他本来列在我们数中,并且在使徒的职任上得了一份。
- 18 这人用他作恶的工价买了一块田,

以后身子仆倒, 肚腹崩裂, 肠子都流出来。

- 19 住在耶路撒冷的众人都知道这事, 所以按着他们那里的话给那块田起名叫亚革大马, 就是血田的意思。
- 20 因为诗篇上写着说:

'愿他的住处变为荒场, 无人在内居住',

又说:'愿别人得他的职分。'

- 21 所以主耶稣在我们中间始终出入的时候,
- 22 就是从约翰施洗起,直到主离开我们被接上升的日子为止,

必须从那常与我们作伴的人中,立一位与我们同作耶稣复活的见证。"

23 于是选举两个人,

就是那叫作巴撒巴,又称呼犹士都的约瑟和马提亚。

24、25 众人就祷告说:"主啊,你知道万人的心。

求你从这两个人中, 指明你所拣选的是谁,

叫他得这使徒的位分。这位分犹大已经丢弃,往自己的地方去了。"

26于是众人为他们摇签,摇出马提亚来。

他就和十一个使徒同列。"

我们一起来读以赛亚书40:8:

草必枯干, 花必凋残;惟有我们神的话必永远立定!

请和我一起祷告。

天父啊, 我们来到你面前, 因为你是生命和真理的源头。

耶稣,我们敬拜你,因为你充满了怜悯和爱。

圣灵啊,请打开我们的心灵和思想,好叫我们被神的话语所改变,阿们。

当你在等待某事时, 你会怎么做?

有些人喜欢用电影或游戏分散自己的注意力。

有些人会打盹。

其他人则保持忙碌, 做一些事情来打发时间。

等待可能很难。

在耶稣升天之前, 他告诉使徒们在耶路撒冷等候圣灵。

但他们不知道要等多久。

我想我们中的一些人会很想回到我们的工作岗位。

也许那些致力于传福音的人会开始旅行来传播好消息。

但耶稣说要等待。

再和我一起看第14节:

14 "这些人同着几个妇人和耶稣的母亲马利亚,并耶稣的弟兄,都同心合意地恒切祷告。"

使徒和其他信徒在等待时做了什么?

他们不断地祷告。

就在几周前, 使徒们的祷告生活很软弱。

耶稣要求他们在他被钉十字架的前一天晚上和他一起祷告。

但是使徒们一次次地睡着了, 而不是按照耶稣的要求与他一起祷告。

几个星期后, 使徒们发生了一些变化。

现在他们沉迷于祷告。

耶稣的复活使他们对他的身份有了新的认识。

使徒们有了新的盼望, 他们渴望与神进行属灵的交流。

这就是为什么他们在耶稣升天后立即开始了祷告会。

他们继续祷告了10天,直到圣灵来了。

我的朋友们, 当我们等候主时, 我们的信心会变得更加强大。

我认为我们大多数人都跑向我们的问题,或者逃避我们的问题。

我们想解决问题或逃避它们。

我们很难等待上帝。

也许这就是为什么耶稣要信徒等待10天。

他们并没有消极等待。

他们乃是积极祷告, 积极相信耶稣会做他应许要做的事。

这就是我们信心增长的方式。

11位使徒并不是这次祷告会仅有的参与者。

耶稣的母亲马利亚在那里,马利亚的其他儿子——耶稣的兄弟们也在那里。

请注意, 马利亚是会众的成员。

马利亚是弥赛亚的母亲, 也是弥赛亚的门徒。

马利亚的儿子也为她的罪而死。

第14节也告诉我们,"妇人"也在那里。

我们从路加的第一卷书中知道其中一些女人的名字。

他在路加福音8:1-3中写道。

- 1"过了不多日,耶稣周游各城、各乡传道,宣讲神国的福音。 和他同去的有十二个门徒,
- 2 还有被恶鬼所附、被疾病所累、已经治好的几个妇女, 内中有称为抹大拉的马利亚,曾有七个鬼从她身上赶出来;
- 3 又有希律的家宰苦撒的妻子约亚拿,并苏撒拿,和好些别的妇女, 都是用自己的财物供给耶稣和门徒。"

这些妇女与耶稣非常亲近,她们对教会的建立很重要。

她们慷慨地分享她们的资金资源来资助事工。

这些女士是聚集在一起的120名信徒的一份子,她们为圣灵的到来祷告。 在等待的过程中,信徒们也学习了上帝的话语,以分辨上帝的旨意。

再听15-17节:

15 "那时,有许多人聚会,约有一百二十名,彼得就在弟兄中间站起来,

16 说:"弟兄们,圣灵藉大卫的口,在圣经上预言领人捉拿耶稣的犹大, 这话是必须应验的。

17 他本来列在我们数中,并且在使徒的职任上得了一份。"

彼得通过圣经的视角来解释时事。

他在16节说, 当大卫写诗篇时, 圣灵通过大卫说话。

这是上帝话语奇妙的奥秘之一。

在诗篇23篇中,大卫写道:"耶和华是我的牧者。"

大卫从他作为牧人的经历中写道, 上帝是好牧人。

但大卫的话也是神的话。

大卫受到圣灵的启示, 写的诗也是圣经。

几百年后,圣灵在大卫的诗歌中向早期教会揭示了一些关于犹大的事情。

在第20节,彼得引用了诗篇69:25和109:8。

20"彼得说:"因为诗篇上写着说:

'愿他的住处变为荒场,

无人在内居住',

又说:'愿别人得他的职分。'"

彼得和其他信徒花了10天时间祷告和学习圣经。

这就是彼得如何从大卫王的话中发现他们目前处境的真相的。

渔夫彼得是如何成为神学家的?

听听耶稣在路加福音24:44-45中对使徒们说的话。

44"耶稣对他们说:"这就是我从前与你们同在之时所告诉你们的话说:

摩西的律法、先知的书和诗篇上所记的,凡指着我的话,都必须应验。"

45 于是耶稣开他们的心窍, 使他们能明白圣经。"

整本圣经是上帝值得信赖的话语, 我的朋友们。

旧约充满了预言,这些预言在耶稣的生、死和复活中应验了。

当耶稣打开他们的思想时, 使徒们明白了这一点。

这就是为什么我们在开始讲道之前祷告。

人类传道人不能打开你的思想叫你明白圣经。

我们都依靠圣灵赐给我们眼睛的光明, 让我们心里明白。

现在让我们看看彼得在21-22节中就他从圣灵那里得到的悟性所说的话:

- 21"所以主耶稣在我们中间始终出入的时候,
- 22 就是从约翰施洗起,直到主离开我们被接上升的日子为止,

必须从那常与我们作伴的人中,立一位与我们同作耶稣复活的见证。"

你有简历吗?

一份描述您所做的事情、您的教育背景和资质的文件?

你们中的一些人目前正在将简历发送给不同的雇主,试图找到工作。

您希望雇主能够认识到您具有适合这份工作的资质。

使徒的合适资质是什么?

彼得解释说,这个人必须是见证人。

这就是为什么我们今天没有使徒。

第十二使徒必须是一個看見和聽到耶穌在三年事奉中所做的一切的人。

路加小心翼翼地记录这些资质,因为路加的信心是建立在12使徒的见证之上的。

路加写了这卷使徒行传,还有关于耶稣的生、死和复活的其中一本四福音书。

其他三卷福音书的记载是由门徒写的,他们也是见证人。

马太、马可和约翰与耶稣一起行走和交谈了三年。

路加不在那里——他从12人那里学到了关于耶稣的真理。

路加教导我们, 你不必"看到它才能相信它"。

路加的信心是建立在可靠见证人的见证和圣灵的工作之上的。

也许你还在探索基督教,想知道你是否能相信所有这些事情。

也许你不确定耶稣是否真的为你的罪而死,并从死里复活,给你永生。 求圣灵打开你的心胸去理解和相信。

我们可以相信路加仔细记录的12使徒的见证。

但我们也需要圣灵的工作, 让我们有眼可看, 有心去信。

让我们看看接下来发生的事情,在23-26节:

23 "于是选举两个人,

就是那叫作巴撒巴, 又称呼犹士都的约瑟和马提亚。

24、25 众人就祷告说:"主啊,你知道万人的心。

求你从这两个人中, 指明你所拣选的是谁,

叫他得这使徒的位分。这位分犹大已经丢弃,往自己的地方去了。"

26 于是众人为他们摇签,摇出马提亚来。

他就和十一个使徒同列。"

谁选择了马提亚作使徒?

根据这些经文, 这是耶稣基督, 基督的身体。

这个年轻教会的成员环顾四周,他们提名了巴撒巴和马提亚。

但教会并不是独自做出决定的。

他们祈求耶稣对他的第十二使徒做出决定。

不久的将来,我们将选举长老和执事担任"一个声音团契"的工人。

谁会选举这些人?

耶稣基督和基督的身体。

如果你是會員, 你就有機會提名和投票給耶穌所揀選的人。

请继续与我们一起为自十二月以来一直与我见面的领袖培养小组一起祷告。

求主耶稣向那些人和你说清楚, 他拣选的是谁。

第26节告诉我们,他们"抽签"是为了发现耶稣想选择哪个人做使徒。

我们不知道他们到底用了什么,可能是石头或有标记的棍子。

这有点像抛硬币。

目的是把决定权交在上帝的手中。

我将分享一个在旧约中使用很多的例子。

大卫在耶路撒冷建立了第一座圣殿。

许多人希望有机会在圣殿敬拜。

在历代志上25:7-8中, 我们了解到关于音乐同工的选拔是如何确定的:

7"他们和他们的弟兄学习颂赞耶和华,善于歌唱的,共有二百八十八人。

8 这些人无论大小, 为师的、为徒的, 都一同掣签分了班次。"

旧约中的另一节经文有助于解释抽签的目的, 在箴言16:33。

33 "签放在怀里,定事由耶和华。"

神告诉他的子民使用旧约中的抽签,去寻找神的旨意。

但是在使徒行传第1章的这个事件之后,圣经再也没有使用过抽签的做法。

他们抽签选出马提亚,是因为教会仍在等待圣灵来做他们的向导。

下周的讲道是关于五旬节和圣灵的到来。

五旬节之后, 耶稣通过圣灵统治教会。

基督徒不需要掷硬币或抽签来做出决定。

因为耶稣通过被圣灵充满的领袖小组来做决定和带领教会。

还要注意的是,在这种情况下,彼得不是自己做决定的。

人们没有要求彼得在巴撒巴和马提亚之间做出选择。

在使徒行传中, 我们将看到彼得如何与其他领袖合作做出重要的决定。

这就是我们在"一个声音团契"做决定的方式。

每个人类领袖都会犯错误并会继续犯罪。

由于我们的性情和文化、我们对什么是最好的的理解很有限。

这就是为什么符合圣经的教会带领一直是众同工共同治理的模式。

我们很快将在"一个声音"中选举长老和执事。

但耶稣是"一个声音"的元首,也是我们教会真正的牧师。

要作为一个团队做出决定,我们必须学习圣经和祷告,就像早期教会所做的那样。

这就是我们如何发现基督对我们教会的旨意和目的的。

如果我们等待他,他会通过圣言和圣灵对我们说话。

现在让我们一起祷告来结束我们学习上帝话语的时间:

耶稣, 你是教会的元首。

我们依靠你的方向、力量和爱来让我们作为兄弟姐妹彼此合一。

感谢你通过圣灵赐给我们这些恩赐。

帮助我们等候祢的带领并不停地祷告。

好叫我们单单为你的荣耀做一切事。

我们奉基督的名祷告, 阿们。